

新聞稿

2022 年 9 月 7 日

滙豐銀行慈善基金推出全港首個「綠色復康巴士先導計劃」

與長春社合作 鼓勵社福機構採用電動車提供無障礙交通服務

計劃為期三年 預計超過 80,000 人受惠

滙豐銀行慈善基金今天宣布，與長春社合作推出全港首個綠色復康巴士（下稱「綠康巴」）先導計劃，支持本港社福機構轉用電動車，為傷健人士提供無障礙交通服務。

先導計劃為期三年，七家獲選參與的社福機構將獲分配一輛無障礙電動巴士「綠康巴」，預計期內合共服務逾 80,000 名使用者。此外，計劃將為參與機構在充電設施和優化行走路線方面提供支援，幫助他們邁向低碳轉型。單是計劃所能夠減少的碳排放，已相等於多種 2,000 棵樹。

環境及生態局局長謝展寰、滙豐香港區行政總裁林慧虹以及**長春社主席鍾姍姍博士**今天主持在建造業零碳天地舉行的啟動儀式，活動亦展示了「綠康巴」的設計。支持計劃的機構包括：建造業零碳天地、中華電力、環保署、港燈、香港傷殘青年協會、香港社會服務聯會及香港復康會。

林慧虹表示：「『綠康巴』的出現，標誌著電動車在香港普及踏出重要一步。很多社福機構都希望為減碳出一分力。然而，礙於資源和技術等問題，卻無從入手。透過先導計劃，我們銳意提升社福機構在轉換、營運及財務安排等方面的知識，讓更多復康巴士成為『綠康巴』！滙豐已經訂下目標，期望於 2030 年或之前，在營運和供應鏈方面減少碳排放，成為淨零碳排放的銀行。我們希望與更多志同道合的機構合作，共同推動香港邁向淨零碳排放。」

鍾姍姍博士表示：「轉用電動復康巴士，不但可減少二氧化碳排放，亦可降低路邊空氣污染，這項先導計劃同時關顧到弱勢社群和我們生活的環境。」

目前全港有超過 1,000 架復康巴士，由不同社福機構營運。計劃還包括製作一份詳細的指南，涵蓋轉用電動巴士的流程、營運細節、融資安排及財務建議，供有意轉用「綠康巴」的社福機構參考，期望帶來更大的效益和更長遠的影響。

綠色復康巴士先導計劃是「滙豐氣候解決方案夥伴計劃」的其中一部分。夥伴計劃旨在結合滙豐的金融和商業領域的專長，以及社福機構的經驗，實踐創新的氣候解決方案。滙豐去年公布推出夥伴計劃時，宣布在全球投入一億美元，聚焦能源轉型和氣候相關的創新方案。

滙豐一直積極推動《香港清新空氣藍圖 2035》，以及整個社區的低碳轉型。除了綠色復康巴士先導計劃，滙豐在 2021 年推出「滙豐探『塑』潔淨水域計劃」，使用四艘零排放太陽能小船，於維港及香港仔水域收集塑膠垃圾。於 2022 年 5 月，滙豐推出「的士 - 綠色融資計劃」，鼓勵公共運輸業轉用更環保的車輛。

完/ 更多

編輯垂注：

相片	說明
	環境及生態局局長謝展寰（中）、滙豐香港區行政總裁林慧虹（右）以及長春社主席鍾姍姍博士（左）今天為「綠色復康巴士先導計劃」主持啟動儀式。

傳媒查詢：

滙豐

陳君迪

2822 6427

jessica.e.chan@hsbc.com.hk

長春社

凌慧芬

9870 4367

lingli@cahk.org.hk

香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員，集團在歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲，以及中東和北非 **63** 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。於 **2022 年 6 月 30 日**，集團的資產達 **29,850** 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

長春社

長春社是創立於 **1968** 年的本地非牟利環保團體。其使命是以主要推動者的角色，透過倡導，合作，和社區參與來捍衛我們的環境和文化古蹟，建立為了當代和未來社群，以環境的可持續性為首要考慮的社會。

全文完